

# 农业板块走强 两只翻倍股跌停



昨日，A股三大股指低开持续震荡，但在地产、农业等板块助推下，沪深股指双双上涨，两市近3100只股票飘红。鸡产业指数大幅领涨。

进入2022年第二个交易周，昨日沪深股指红盘报收。

昨日，A股三大股指低开持续震荡，但在地产、农业等板块助推下，沪深股指双双上涨，两市近3100只股票飘红。从概念股看，鸡产业指数大幅领涨，带动饲料、猪产业、生物育种等农业板块集体走高。

从市场资金及成交情况看，昨日北向资金继续入场扫货近50亿元，两市成交额连续第7个交易日超过1万亿元。不过，一些个股的闪崩跌停也令部分投资者猝不及防。展望后市，机构认为今年春季躁动行情依然值得期待。

## 鸡产业概念股强势上涨

Wind数据显示，1月10日，沪深股指终结四连跌态势，分别上涨0.39%和0.44%，沪指再度向3600点发起冲击。创业板指微跌0.04%。

随着新能源、国防军工等近期热门赛道板块回落，昨日A股农业板块接过领涨大旗。从细分领域看，鸡产业指数以6.60%的涨幅领涨全市场，成分股中湘佳股份、仙坛股份、禾丰股份涨停，晓鸣股份大涨近11%，温氏股份、巨星农牧等个股跟涨。

其他农业概念股亦明显走高。饲料指数涨5.61%，猪产业指数涨5%，生物育种指数涨3.85%；成分股中，唐人神、金新农双双涨停，正邦科技、天康生物、新五丰、龙大美食等集体走高。傲农生物大涨超9%，2022年初以来的5个

名称	现价	涨跌幅↓
鸡产业指 884252.WI	1098.54	6.60%
晓鸣股份 300967.SZ	26.74	10.68%
湘佳股份 002982.SZ	55.22	10.00%
仙坛股份 002746.SZ	10.03	9.98%
禾丰股份 603609.SH	11.92	9.96%

图据Wind

交易日，累计上涨30.32%。

就鸡产业布局而言，中航证券指出，2022年黄羽肉鸡出栏整体将处于近年低位，同时随着活禽消费边际改善，黄羽肉鸡板块有望迎来景气周期。

对于农业板块，国泰君安证券重申，一季度为养殖板块黄金配置期：供给、需求、库存三轮周期共振下，一季度趋弱的猪价将成为重要催化因素，可关注生猪养殖、禽养殖以及养殖产业

链的饲料、动保等板块。

## 两只翻倍股跌停

Wind数据显示，近期股价暴涨的国新健康昨日开盘一字跌停，至收盘尚有超过30万手卖单，股价报17.41元/股。

这是国新健康的第二个跌停板，上周五公

司股价也突然跌停。从2021年11月4日盘中创出阶段新低，到2022年1月6日股价创下近3年来新高，国新健康股价2个多月大涨逾255%。

日前国新健康表示，公司不存在违反信息披露公平披露的情形，公司经营模式亦未发生重大变化。从消息面上看，政策或是其受到资金热烈追捧的主因。

2021年11月底，国家医保局印发的《DRG/DIP支付方式改革三年行动计划》显示，到2024年底全国所有统筹地区全部开展DRG/DIP支付方式改革工作，到2025年底DRG/DIP支付方式覆盖所有符合条件的开展住院服务的医疗机构。

国新健康目前已支持全国多个地区推行DRG或DIP系统建设，部分区域是DRG/DIP混合式推进。

昨日闪崩跌停的还有近期热门股岳阳兴长。Wind数据显示，在1月6日盘中创出阶段新高后，岳阳兴长最终下跌6.32%。此后的两个交易日，公司股价连续跌停。从2021年11月中旬至2022年1月5日收盘，岳阳兴长股价在不到2个月的时间从7元出头暴涨至22.30元。

## 春季躁动行情依然值得期待

从昨日市场整体情况看，两市成交额达1.05万亿元，连续第七个交易日成交额超万亿元；两市合计3092只个股收涨；北向资金连续第二个交易日入场，全天累计净买入47.58亿元。

方正证券认为，今年的春季躁动行情依然值得期待：一是流动性环境比较宽裕友好，利率有进一步下行的可能；二是市场整体估值不高，出现普跌可能性低，更可能是结构性切换；三是新兴产业逻辑值得期待，看好硬科技小盘成长公司在2022年的表现。

招商证券认为，以金融地产为代表的传统稳增长方向带来的大盘价值风格，可能属于2-4个季度级别的阶段性风格漂移。后续来看，预计2022年整体偏大盘价值风格，稳增长的方向除了传统领域的估值修复行情，还应重点布局新基建(能源基建、数字基建)。

据《中国证券报》

## 投资金条价格每克跌破400元 商家促销力度大

近日，中国证券报记者对北京地区黄金市场进行走访发现，品牌黄金价格明显走低。部分商家的投资金条价格跌破400元/克。

记者走访发现，2022年以来，饰品类、投资金条类金价均有不同程度的走低。以中国黄金为代表的投资金条类产品价格跌破400元/克，相比2021年高点，每克相差近百元。记者对周大福、周大生、周生生、六福珠宝、潮宏基、老庙黄金、金至尊、菜百首饰等多家品牌珠宝商门店进行走访发现，这些品牌的投资黄金价格也出现了不同程度的走低。

饰品金方面，很多珠宝商推出了力度较大的折扣活动。大面积促销活动吸引了消费者。从走访情况看，各大门店成交量较为可观。

数据显示，国际金价在2020年8月达到2073美元/盎司的高点后，2021年，在通胀压力和美联储加息预期两股力量的作用下，黄金走势震荡偏弱。数据显示，2021年国际金价总体呈现高开低走的趋势，累计下跌3.6%，为2015年来最大年度跌幅。

金价查询网数据显示，1月10日，周大福、六福、周生生、金至尊、谢瑞麟、周大生、潮宏基金价均为477元/克，老凤祥金价483元/克，老庙黄金、周六福金价478元/克，菜百、中国黄金价格475元，金大福金价472元/克。

华龙期货研报显示，国债收益率稳步攀升，在美联储加息预期下，金价后市将继续承压。

据《中国证券报》

本版内容及观点仅供参考，不构成对所述证券的投资建议，投资者不应以本文作为投资决策的唯一标准，市场有风险，投资需谨慎。

## 新年第一家！持股南京银行、海富通基金 这家欧洲银行拟设券商获受理

据证监会官网消息，1月7日法国巴黎银行递交的《证券公司设立审批》材料获得证监会受理，拟发起设立券商名称暂定为“法巴证券(中国)有限公司”。

作为一家欧洲老牌银行，法国巴黎银行目前在中国拥有近500名员工，并通过持股南京银行、合作设立海富通基金等布局内地银行、基金业务。

## 谋求券商牌照再进一步

证监会官网显示，1月7日法国巴黎银行向证监会提交的《证券公司设立审批》已获得受理，这是2022年外资机构谋求内地券商牌照首家获得进展的案例。从2021年4月27日证监会接收材料到正式受理，用时不足1年。

从公开资料看，尚不清楚法国巴黎银行在法巴证券(中国)有限公司的持股比例，究竟属于外资控股券商还是合资券商尚需进一步确认。

根据官网介绍，法国巴黎银行为欧洲银行及金融服务业翘楚，集团业务遍布全球68个国家及城市，雇佣超过19万名员工，其中一半驻守在四个欧洲本地市场(比利时、法国、意大利及卢森堡)。

在中国银行业及基金业务布局上，法国巴黎银行通过与南京银行的战略合作，还涉足零售银行业务。根据南京银行2021年三季报，截至报告期末，法国巴黎银行持有南京银行13.92%股份，为其第一大股东。

2003年，法国巴黎银行与海通证券成立了海富通基金公司，目前持有海富通基金公司49%股份；2020年，法国巴黎银行与中国投资有限公司、法国欧瑞泽基金集团共同成立了中法合作基金，规模达10亿欧元。

## 外资机构加码布局

外资机构加码布局内地证券业，是近年来行业对外开放持续深化的一大缩影。刚刚过去的2021年，诸多机构取得明显进展。

2021年年底，证监会对渣打银行(香港)有限公司设立独资证券公司渣打证券(中国)有限公司申请文件，提出13条反馈意见，主要涵盖拟设立券商的股东资质、风险处置工作、人事安排等。从此次设立独资券商进程看，2020年10月10日渣打香港提交的相关材料获证监会接收，当年10月16日收到补正通知；2021年8月6日相关申请正式获得证监会受理通知。

2021年6月，北京首家新设日资控股券商大和证券(中国)正式获准在内地开业，其初期业务范围包括证券经纪、证券承销与保荐、证券自营。大和证券(中国)由株式会社大和证券集团总公司持有51%股权，其发起设立于2020年8月获得证监会核准批复，当年12月18日完成工商登记。不少原合资券商的外资股东2021年纷纷在持股比例上有所突破，部分股东在此基础上完成对原合资券商的更名事项。

2021年6月，瑞信宣布其中国证券合资公司已更名为瑞信证券(中国)有限公司，此前的2020年6月，瑞信在增资交易完成后已成为证券合资公司的控股股东；2021年7月，摩根士丹利亦宣布，其中国证券合资公司——原摩根士丹利华鑫证券有限责任公司正式更名为摩根士丹利证券(中国)有限公司；2021年10月，高盛表示将收购尚未拥有的高盛高华证券股权，并在完成后拟将高盛高华证券更名为高盛(中国)证券有限公司。

据《中国证券报》

## 银保监会：保险业风险保障功能持续发挥

银保监会日前发布数据显示，近年来我国保险业风险保障功能持续发挥，保险产品供给日益丰富，不断满足人民群众多样化保障需求。

为更好保障人民群众养老需求，银保监会决定，2021年6月1日起，在浙江省(含宁波市)和重庆市开展专属商业养老保险试点，鼓励试点保险公司开发针对新产业、新业态从业人员和各种灵活就业人员的专属商业养老保险产品。

数据显示，截至2021年10月底，专属商业养老保险累计保费收入约2亿元，承保人数超过1.7万人，其中网约车司机约5600人。

税延养老保险试点稳步推进。截至2021年10月底，共有23家保险公司参与试点，累计实现保费收入近6亿元，参保人数超过5万人。

在服务百姓健康方面，2021年1月至10月，健康险赔付支出3397.19亿元，同比增长54.25%。其中，疾病保险赔付支出748.36亿元，医疗费用保险赔付支出1754.25亿元。

在服务“三农”方面，2021年1月至10月，农业保险累计实现保费收入879.07亿元，为农业生产提供风险保障4.07万亿元。

银保监会有关负责人表示，银保监会将持续引导保险业为人民群众提供多层次、广覆盖的保险保障，不断提升服务实体经济、服务民生保障质效。

据新华社